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Huom! Tenttisuorituksen arvosteleminen edellyttdi, ettd kaikki kolme koti-
tehtiviii ovat hyviiksytysti suoritetut ennen tenttii,

1}}@1 (10p)

(a) Mdédrittele seuraavat késitteet: jasennyspuu, vapaa muuttujaesiintymd ja téiy-
si oikeellisuus. (3 x 2p)

(b) Mité tarkoitetaan merkinnélld 2 = ¢? Osoita yksityiskohtaisesti, ettd jos
AE¢—-VjadlEy -y niin AE¢—y (4p)

Tellt@e)(z (10p) Todista semanttisilla tauluilla seuraavat véittimat:
(@ F(A—B)—((4—C)—((4—D)—(4—BACAD))).
®) F I(vxP(x,y) = Q1)) = Iy (P(x,y) — O)).

Semanttisten taulujen tulee siséltd4 kaikki vélivaiheet !!!

Teh)(ﬁ:& (10p) Johda lauseelle

~(vx3y(=P(x) = Q(y)) — VxP(x) V Iy O(»))

Prenex-normaalimuoto sekd mahdollisimman yksinkertainen klausuulimuoto (eli
klausuulijoukko S) ja osoita S toteutumattomaksi resoluutiolla.

Tehtiivid 4 (10p) Esitetddn luonnolliset luvut 0,1,2,... muuttujattomilla termeilld
0,5(0),5(s(0)),.. ., jotka rakentuvat vakiosymbolista 0 ja funktiosymbolista s, joka
tulkitaan funktioksi s(x) = x + 1 luonnollisille luvuille x.

(a) Médrittele predikaatti D(x,y,z) = “lukujen x ja y vilinen etdisyys on z” pre-
dikaattilogiikan lausein siten, ettd madritelmasi kattaa kaikki luonnolliset lu-
vut (ylld kuvatulla tavalla esitettyni).

(b) Osoita semanttisella taululla, ettd méédritelméastési seuraa loogisesti

) VxD(s(s(x)),s(0),s(x)).

.
Tehtivd 5 (10p)

(a) Johda ohjelmalle if (x<y) then {z=y-x)else {z=x-y} heikoin esiehto
ldhtien litkkeelle jdlkiehdosta (z>0). (4p)

(b) Tarkastellaan seuraavaa ohjelmaa Double:
v=0;2z=x;while(!(z==0)) {z=2-1;v=v+2)},
Osoita heikoimpia esiehtoja ja sopivaa invarianttia kdyttden (6p), ettéd

k=) [true] Double [v==2*x].

Vastauspapereissa tulee olla kurssin nimi, koodi ja tenttipdiviméadrd, sekd nimi,
koulutusohjelma, vuosikurssi, opiskelijanumero ja omakétinen allekirjoitus.

Kurssipalaute: http://www.cs . hut.fi/Opinnot/Palaute/kurssipalaute.html



